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Ambito Territoriale di Caccia Meratese 

Via dei Riccioli n.21 
23900 Lecco 

 
VERBALE DEL COMITATO DI GESTIONE 

 
L’anno DUEMILAVENTISEI, addì VENTITRE’, del mese di FEBBRAIO, per le ore 

20.30 è stato convocato, in seduta ordinaria, il Comitato di Gestione dell’Ambito Territoriale di Caccia 
del Meratese. 

 
Alle ore 20.30 ha inizio la riunione, avendo raggiunto la maggioranza degli aventi diritto. 
Risultano assenti ingiustificati i Sigg. Gerosa Andrea e Orsenigo Franco, è assente giustificato il Sig. 
Ciappesoni Antonio. 

 
Risultano presenti i Componenti effettivi, come da registro presenze firmato allegato al presente verbale. 

 
Assiste, in qualità di Segretario verbalizzante, la Sig.ra Manzocchi Rossella. 

 
Il Presidente Valsecchi, quindi, pone all’attenzione dei componenti del Cdg, il seguente punto fissato 
nell’ordine del giorno: 

 
. 1 OGGETTO: LETTURA E APPROVAZIONE VERBALE PRECEDENTE 

La segretaria Sig.ra Manzocchi, legge il verbale del Cdg della seduta precedente, del giorno 18.11.2025, 
inviato a tutti i membri del Cdg in precedenza tramite posta elettronica. 
Lo stesso viene approvato a maggioranza in quanto il Sig. Dell’Oro Silvano ravvede una segnalazione: 
nella votazione relativa alle spese legali dell’Avvocato Carissimi, appena nominato, il Dell’Oro era 
contrario all’imputazione dei costi sul bilancio economico dell’Atc Meratese perché vorrebbe utilizzare 
il Fondo rischi cinghiale presente nello stato patrimoniale e ha indicato per errore la dicitura “favorevole” 
sul modulo della votazione a fianco della sua firma. La votazione relativa, quindi, è da considerarsi a 
maggioranza e non all’unanimità a seguito di questa segnalazione che rettifica la votazione firmata sul 
modulo predisposto. 
Il verbale del 18.11.2025, così come letto e da votazioni firmate, verrà reso disponibile sul sito internet 
dell’Ambito Meratese, in quanto ratificato, come deliberato dal Cdg; la segnalazione riscontrata dal Sig. 
Dell’Oro, di cui sopra, viene verbalizzata con il riscontro odierno. 

 
Il Presidente Valsecchi, quindi, pone all’attenzione dei componenti del Cdg, il seguente punto fissato 
nell’ordine del giorno: 

 
. 2 OGGETTO: DECADENZA MEMBRO DEL CDG NOMINATO DA 
CONFAGRICOLTURA SIG. GEROSA ANDREA PER ASSENZE INGIUSTIFICATE 

Prende la parola il Sig. Valsecchi Paolo, Presidente, il quale comunica, come da art. 14 al punto 3. dello 
Statuto dell’Atc Meratese, attualmente in corso di validità, viste le ripetute assenze ingiustificate del Sig. 
Gerosa Andrea, nominato da CONFAGRICOLTURA, la decadenza del membro in seno al Cdg 
dell’ATC Meratese. Lo stesso è risultato assente ingiustificato per più di tre riunioni del Cdg, quindi 
decade dalla carica di membro del Comitato di Gestione. 
Il Cdg approva all’unanimità dei presenti la decadenza del Sig. Gerosa Andrea quale membro del Cdg. 
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Il Presidente sottolinea che, come avvenuto in passato, a seguito di tale deliberazione del Cdg verrà dato 
formale riscontro a Regione Lombardia, la quale provvederà ad informare CONFAGRICOLTURA per 
la sostituzione del proprio rappresentante all’interno del Cdg. 

 
Il Presidente Valsecchi, quindi, pone all’attenzione dei componenti del Cdg, il seguente punto fissato 
nell’ordine del giorno: 

 
. 3 OGGETTO: RELAZIONE DEL PRESIDENTE 

Prende la parola il Presidente Valsecchi il quale informa i presenti sull’evolversi della situazione legale 
con il socio Sig. Dell’Oro Giovanni, discusso nel Cdg del 18.11.2025, assistito dall’Avvocato Malighetti 
che ora è il legale della Squadra Valle San Martino, in sostituzione dell’Avv. Verdi. A quest’ultimo 
erano stati inviati, a fronte delle richieste prodotte, due copie dei verbali delle riunioni del Cdg, 
A seguito del Cdg del giorno 18.11.2025, come deliberato, è stato convocato in ufficio l’Avvocato 
Carissimi per incaricarlo formalmente ed informarlo della situazione con la squadra Valle San Martino, 
fornendogli anche tutta la documentazione e corrispondenza fino allora prodotta. L’Avvocato Carissimi 
ha quindi provveduto a contattare l’Avvocato Malighetti per presentarsi e definire la situazione e 
avanzare le richieste di cui discusso in Cdg. 
Tramite il legale della Squadra Valle San Martino è stata poi avanzata, più precisamente rispetto 
all’istanza di cui discusso nel Cdg del giorno 18.11.2025, a nome del Sig. Dell’Oro Giovanni, una 
formale richiesta per la documentazione di seguito specificata: 

 
1) Pagamenti pervenuti dagli iscritti alla caccia collettiva al cinghiale Squadra Atc Meratese; 
2) Estratti conto del c/c bancario Atc Meratese dal 01.01.2024 al 13.02.2026 c/o Banca Popolare di 

Sondrio; 
3) Risposte di ottobre 2024 di Atc Meratese alla nota di Regione Lombardia MI.2024.0184149 
4) Relazioni tecniche del Dott. Picciati Marco, tecnico faunistico incaricato, relative allo IAPC 2024/2025 

e 2023/2024. 

Il Sig. Dell’Oro Silvano e Colombo Adelfo chiedono di poter avere le lettere inviate dall’Avvocato 
Malighetti all’Atc Meratese, il Presidente sottolinea che la segreteria è aperta nei giorni di martedì e 
venerdì e i documenti sono tranquillamente visionabili dai membri del Cdg. 
Il Presidente sottolinea come ci si sia subito resi disponibili, tramite l’avvocato, a fornire la 
documentazione richiesta, mentre Il Sig. Dell’Oro Giovanni abbia poi delegato il Sigg. Talarico Roberto 
e Condello Claudio, soci dell’Atc Meratese iscritti alla caccia di selezione e collettiva al cinghiale, ad 
eseguire formale accesso agli atti con la visione dei documenti in sede nella giornata di venerdì 
13.02.2026, con regolare verbalizzazione e firma dell’avvenuta visione da parte dei soggetti sopracitati. 
All’incontro con la presenza del Dott. Persenico Filippo, delegato dal nostro Revisore Legale Dott. 
Mauro Invernizzi incaricato da Regione Lombardia, impossibilitato a causa di problemi di salute, hanno 
partecipato anche il Presidente ed il Vice-Presidente Ing. Colombo oltre all’impiegata dell’ Atc 
Meratese. 
I documenti visionati sono stati firmati dai soci che hanno provveduto all’accesso agli atti ed ora, dopo 
aver rimosso i dati sensibili, per evitare problemi legati alla privacy, verranno trasmessi a mano, tramite 
il nostro legale Avv. Carissimi, al legale Avv. Malighetti . 
Saranno richiesti i costi relativi alle copie prodotte, come da tariffe in vigore applicate da Regione 
Lombardia ed alle quali ci si è allineati, inoltre verrà data comunicazione a Regione Lombardia 
dell’accesso eseguito a chiusura della pratica. 
Il Presidente si dispiace di essere arrivati a tale situazione che non avvantaggia nessuno e che arricchirà 
solo i legali incaricati, anche se riconosce all’Avvocato Carissimi, nostro legale, una fattiva 
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collaborazione e onestà anche dal punto di vista economico, legata probabilmente al ruolo primario 
che il padre ha ricoperto per numerosi anni all’interno della FIDC Provinciale di Lecco, che ci ospita. 
Il Presidente, chiudendo la discussione in merito a questa problematica, anticipa che ora si aspetta altre 
segnalazioni da parte questi soggetti, pur sottolineando che la documentazione prodotta è in regola, che 
la contabilità è corretta, che non ci sono prelievi ingiustificati o costi non documentati e, che come 
sempre ribadito, i membri del Cdg operano a titolo gratuito senza alcun tipo di rimborso spese, ma 
nonostante questo, purtroppo, per arrivare al commissariamento del Cdg i membri siano stati infangati 
ingiustamente in molte sedi senza motivo alcuno. 

 
Il Presidente ricorda che, a seguito della delibera di acquisto del Cdg, sono state rilasciate sul territorio 
le lepri fornite dall’AZIENDA AGRICOLA MONTEROSA per le quali era stato eseguito l’ordine a 
seguito del Cdg riunitosi il 18.11.2025, come da manifestazione di interessi presentata regolarmente 
dall’azienda, necessaria per acquisti tra i 5.000 e i 40.000 euro. 
Informa i presenti che le lepri rilasciate sul territorio, a seguito di formale autorizzazione da parte di 
Regione Lombardia, sono state riscontrate dai responsabili molto belle e reattive e si ritiene soddisfatto 
del ripopolamento eseguito, pur sottolineando che, purtroppo, i capi acquistati sono pochi, ma la quota 
relativa alla specializzazione segugio, versata dai soci ed il continuo calo degli iscritti non permette di 
fare altrimenti. 

 
A questo punto il Presidente ritiene doveroso informare i presenti in merito ad una segnalazione, inviata 
per conoscenza anche al Sig. Dell’Oro Silvano e all’ Ing. Colombo, che ha dovuto trasmettere 
formalmente al Sig. Talarico Roberto, nominato Responsabile/Coordinatore della caccia di selezione al 
cinghiale nella seduta del Cdg del giorno 18.11.2025, in quanto lo stesso in virtù della sua nomina è stato 
incaricato a partecipare alla riunione della CTU Provinciale di Lecco, programmata per il giorno 
10.02.2026. 
A tale riunione hanno partecipato anche il tecnico faunistico dei CAC Alpi e Prealpi Lecchesi, 
Dott.Carlini, i Coordinatori Ungulati dei CAC Alpi, Prealpi Lecchesi e della Penisola Lariana, i 
Presidenti dei CAC e in nostra rappresentanza i Sigg. Dell’Oro Silvano e Talarico Roberto, era stato 
invitato anche l’Ing. Colombo Daniele, ma non ha potuto parteciparvi per improrogabili impegni 
lavorativi. 
A seguito di tale riunione il Sig. Talarico ha provveduto ad inoltrare all’Ambito Meratese il verbale 
relativo redatto dal tecnico faunistico, Dott. Carlini. 
Purtroppo però il Sig. Talarico ha poi provveduto a contattare direttamente il nostro tecnico faunistico, 
Dott.Picciati, senza sentire preventivamente il Presidente o il Vice-Presidente per ottenere chiarimenti, 
dal tecnico, in merito alla possibilità di praticare la caccia al cinghiale anche in altre aree dell’ Atc 
Meratese, attualmente non considerate idonee. Il Sig. Tallarico ha messo l’ Atc Meratese solo in copia 
conoscenza di tale missiva ed ha chiesto al Dott.Picciati di essere contattato direttamente fornendo il 
proprio recapito telefonico, scavalcando di fatto il ruolo del Cdg. 
Inoltre, il Talarico ha presentato formale richiesta presso l’Ats Brianza per farsi indirizzare i referti 
relativi ai capi di cinghiale abbattuti, mettendo anche in questo caso l’Atc Meratese solo in copia 
conoscenza. Il Dirigente dell’Ats Brianza Dott.Vanotti ha quindi prontamente contattato il Presidente 
Valsecchi per chiedere formale autorizzazione in quanto la richiesta avrebbe dovuto essere presentata 
dall’ Atc Meratese e non direttamente dal Sig.Talarico . 
Quindi, purtroppo, per queste ragioni il Presidente ha dovuto riprenderlo formalmente sottolineando 
come, nel caso avesse provveduto ad eseguire un altro atto non consentito preventivamente dal Cdg, suo 
malgrado, si vedrà costretto a destituirlo dal ruolo di Responsabile-Coordinatore della selezione dell’ 
Atc Meratese. 
Interviene il Sig. Dell’Oro il quale non ritiene che l’azione operata dal Sig. Talarico sia stata grave, 
poiché inoltrare un verbale della riunione della CTU Provinciale non significa scavalcare il Cdg. Il 
Presidente risponde sottolineando come il Sig. Dell’Oro non abbia compreso le sue parole e ribadisce 
che il problema non fosse legato all’inoltro del verbale della CTU, il quale è stato eseguito 
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correttamente, ma agli altri atti e nello specifico il fatto di aver contattato Ats Brianza e il Tecnico 
Faunistico Dott.Picciati per argomenti importanti, senza un preventivo confronto con il Presidente o 
Vice-Presidente che rappresentano di fatto l’intero Cdg. 
Il Presidente chiude sottolineando come il ruolo e le azioni del Responsabile-Coordinatore debbano 
essere sempre necessariamente in accordo con il Cdg e non contro lo stesso. 

 
Il Presidente Valsecchi, quindi, pone all’attenzione dei componenti del Cdg, il seguente punto fissato 
nell’ordine del giorno: 

 
.4 OGGETTO: APPROVAZIONE DOMANDA DI AMMISSIONE 2026/2027 E RELATIVE 
QUOTE AMMISSIONE SPECIALIZZAZIONI ED OPZIONI DI CACCIA 

Si rende disponibile e visionabile la domanda di ammissione 2026/2027 predisposta, con le relative quote 
di ammissione, allegata al presente verbale, prodotta sulla base della precedente e in accordo con il 
calendario venatorio 2025/2026 che riportava le specializzazioni praticabili, che alleghiamo, 
Si rende visionalibe anche il calendario venatorio 2025/2026, in cui erano inserite le specializzazioni, 
così come sono state riportate sulla domanda in approvazione. 
Di seguito riportiamo le specializzazioni, così come indicate sulla domanda di ammissione, secondo le 
indicazioni del calendario venatorio. 

 

 
TIPO A caccia con il CANE SEGUGIO ALLA LEPRE COMUNE, al coniglio selvatico e alla volpe 
(anche con cane da tana) e senza l’uso del cane all’avifauna migratoria. Euro 165,00 

 
TIPO A caccia con il CANE SEGUGIO ALLA LEPRE COMUNE, alla volpe 
+ OPZIONE CACCIA COLLETTIVA AL CINGHIALE GIRATA/BRACCATA Euro 215,00 

TIPO B caccia con il CANE DA FERMA e/o cerca alla SELVAGGINA STANZIALE 
(esclusa la lepre comune) e all’avifauna migratoria. Euro 150,00 

 
TIPO B caccia con il CANE DA FERMA e/o cerca alla SELVAGGINA STANZIALE 
+ OPZIONE CACCIA COLLETTIVA AL CINGHIALE GIRATA/BRACCATA Euro 200,00 

 
TIPO C caccia da APPOSTAMENTO FISSO all’avifauna migratoria  Euro 40,00 

TIPO E caccia da APPOSTAMENTO TEMPORANEO alla selvaggina migratoria  anche c/uso cane da riporto  Euro 55,00 

TIPO F CACCIA AL CINGHIALE IN MODALITA’ SELEZIONE Euro 200,00 

TIPO G CACCIA AL CINGHIALE IN MODALITA’ GIRATA, BRACCATA E SELEZIONE Euro 255,00 
 

 
Si sottolinea come la principale modifica sia legata alla caccia di selezione al cinghiale, in quanto è stata 
riconosciuta da Regione Lombardia come specializzazione a sè e non più un’opzione di caccia come era 
in precedenza; la divisione avviene tra l’altro nei Comprensorio Alpini limitrofi nei quali ricade la nostra 
area di pertinenza . 
Per praticare tale specializzazione, quindi, sarà necessario compilare la domanda di ammissione/cambio 
specializzazione nel periodo 01.03.26 / 31.03.26, come sempre avvenuto anche in passato per i cambi di 
specializzazione e per le nuove ammissioni. 
Si informano i membri che, come di consuetudine, la domanda di ammissione/cambio specializzazione 
sarà resa disponibile sul sito internet www.ambitomeratese.it o in sede nei giorni di martedì e venerdì 
dalle ore 9.00 alle 12.00. 

QUOTE DA PAGARE RISPETTO ALL’ ATTIVITA’ VENATORIA SVOLTA NELL’ATC MERATESE 
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La domanda sarà da compilare ed inviare all’Ambito Meratese con le seguenti modalità: 
PEC: ambitomeratese@pec.it 
RACCOMANDATA: ATC MERATESE VIA DEI RICCIOLI N.21 23900 LECCO 
CONSEGNA A MANO : IN SEDE NEI GIORNI DI MARTEDI’ E VENERDI’ 9.00/12.00 

I soci interessati dovranno necessariamente compilare la nuova domanda di ammissione/cambio 
specializzazione nell’attesa che la richiesta di ammissione/modifica venga confermata o meno dal Cdg, 
come avvenuto nelle passate stagioni venatorie. Il Cdg si dovrà riunire come da normative in vigore 
entro il 31.05.2026, per definire le ammissioni. 

 
Le quote di ammissione relative alle nuove specializzazioni, sono in linea rispetto alla stagione venatoria 
2025/2026: per la specializzazione CINGHIALE IN SELEZIONE si propone una quota pari a euro 
200,00, mentre per la caccia CINGHIALE SELEZIONE BRACCATA E GIRATA si propone una quota 
pari ad euro 255,00, si sottolinea come le quote tra l’altro siano simili, ma inferiori, a quelle applicate 
dai Comprensori Alpini limitrofi. 
Si apre quindi una discussione su più fronti in merito a questa novità emersa, che genera delle perplessità 
nei membri presenti. Il Sig. Colombo Adelfo prende atto della novità introdotta e sottolinea come lui sia 
dubbioso in merito all’istituzione di questa specializzazione perché ritiene il territorio troppo piccolo e i 
capi abbattibili troppo pochi per definire una specializzazione propria, questo anche rispetto ai 
Comprensori Alpini in cui i capi di ungulati sono diversificati. 
Si propone ai membri, per quanto riguarda la caccia collettiva al cinghiale, come per lo scorso anno, che 
i soci regolarmente iscritti nella passata stagione 2025/2026 a tale opzione NON DEBBANO eseguire 
nuovamente la domanda di ammissione, ma che per gli stessi sia sufficiente provvedere al versamento 
della quota tramite MAV Bancario o bonifico bancario da eseguirsi tassativamente ENTRO IL 
31/03/2026, confermando in questo modo la re-iscrizione. Nel caso invece non fossero più interessati a 
tale opzione non provvederanno ad eseguire il pagamento. Si ribadisce che, tale indicazione viene 
avanzata per definire le iscrizioni e valutare le eventuali nuove ammissioni all’opzione collettiva al 
cinghiale in sede di Cdg. 

 
Si sottolinea che, per i cacciatori della specializzazione Appostamento Fisso che hanno eseguito 
l’iscrizione nella stagione venatoria 2025/2026 alla caccia collettiva e di selezione, come consentito dal 
provvedimento temporaneo di Regione Lombardia per contrastare la peste suina africana, gli stessi 
dovranno, se ancora interessati, ripresentare la domanda di ammissione anche per la stagione venatoria 
2026/2027 e saranno autorizzati o meno, dal Cdg, sulla base delle normative che saranno in vigore. 

Si propone inoltre, visto che il Bilancio consuntivo presenta un piccolo avanzo economico, di mantenere 
invariate, rispetto allo scorso anno, le quote delle altre specializzazioni, conseguentemente 
all’approvazione del Cdg, verrà dato mandato alla Banca Popolare di Sondrio di provvedere alla stampa 
e all’invio dei Mav Bancari relativi, sulla base delle iscrizioni della scorsa stagione venatoria. 
Si ricorda che, come deliberato nel Cdg del giorno 18.11.2025, verrà riconosciuto uno sconto di euro 
2,80 sulla quota dei soci Appostamento Fisso e Appostamento Temporaneo. 

 
Si passa quindi alla votazione della domanda di ammissione e delle quote delle specializzazioni per la 
stagione 2026/2027, resa con firma da parte dei membri del Cdg su modulo allegato al presente verbale. 
Il Cdg approva a maggioranza, contrario il Sig. Dell’Oro, la domanda di ammissione 2026/2027 e le 
quote di iscrizione alle specializzazioni. Astenuto il Sig. Maggioni Luciano. 
La domanda verrà quindi resa disponibile sul sito www.ambitomeratese.it, e sarà dato mandato alla 
Banca Popolare di Sondrio di predisporre i MAV Bancari con le quote approvate. 
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Il Presidente Valsecchi, quindi, pone all’attenzione dei componenti del Cdg, il seguente punto fissato 
nell’ordine del giorno: 

 
.5 OGGETTO: CONVOCAZIONE ASSEMBLEA ANNUALE DEI SOCI (DATA) E 
PREDISPOSIZIONE DEI MAV BANCARI 

Si informano i membri che sono stati presi accordi con la Banca Popolare di Sondrio, che fornisce la 
sala gratuitamente, per la data dell’assemblea dei soci fissata per venerdì 20.03.2026 alle ore 20.30. 
Si rende disponibile in visione la bozza della lettera prodotta con le indicazioni per le re-iscrizioni che 
verrà inviata alla Banca Popolare di Sondrio unitamente al file per la predisposizione dei MAV 
BANCARI, di cui discusso al punto 4) dell’Odg. 
IL Cdg approva all’unanimità la lettera di convocazione per l’assemblea annuale dei soci con le 
indicazioni per le re-iscrizioni e approva di dare mandato alla Banca Popolare di Sondrio di inviare i 
MAV Bancari unitamente alla suddetta convocazione con le indicazioni. 

 
Il Presidente Valsecchi, quindi, pone all’attenzione dei componenti del Cdg, il seguente punto fissato 
nell’ordine del giorno: 

 
.6 OGGETTO: IMPORTO DA DESTINARE AL FONDO CACCIA AL CINGHIALE 
RELATIVO ALLA STAGIONE VENATORIA 2025/2026 

Si rende disponibile la specifica dei Ricavi e dei Costi relativi alla caccia al cinghiale pervenuti 
nell’esercizio 2025 che saranno girati al Fondo Rischi Cinghiale, già istituito nel conto patrimoniale dell’ 
Atc Meratese, così come di seguito indicati: 

 

 
VERSAMENTO SOCI 9.300,00 

CONTRIBUTI DA REGIONE LOMBARDIA PER DANNI DA FAUNA SELVATICA (CINGHIALE) 2.099,90 
INDENNIZZO DANNI DA FAUNA SELVATICA (CINGHIALE) -2.333,22 
CORRISPETTIVO TECNICO FAUNISTICO E ACCESSORIE -2.460,40 
SPESE PER FASCETTE 
INAMOV.CINGHIALI - 408,70 

 

 

 
AVANZO ECONOMICO DA GIRARE AL FONDO PATRIM. RISCHI CINGHIALE 6.197,58 

 

L’importo sopra indicato è stato girato al Fondo rischi cinghiale con registrazione contabile del 
31.12.2025. 
Il Sig. Dell’Oro sottolinea come secondo lui questi fondi disponibili possano essere utilizzati a copertura 
dei costi relativi alle spese legali, anche il Presidente Valsecchi e gli altri membri sono d’accordo con il 
Dell’Oro. 
I membri del Cdg propongo quindi di fare formale richiesta scritta della fattibilità di tale operazione 
contabile al Revisore Legale Dott.Invernizzi Mauro. 

DETTAGLIO RICAVI/COSTI CACCIA CINGHIALE ( STAGIONE 2025) 
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Il Presidente Valsecchi, quindi, pone all’attenzione dei componenti del Cdg, il seguente punto fissato 
nell’ordine del giorno: 

 
.7 OGGETTO: VISIONE BOZZA DI BILANCIO CONSUNTIVO 2025 E PREVENTIVO 2026 
DA PORTARE IN APPROVAZIONE ALL’ASSEMBLEA DEI SOCI 

Viene data lettura del Bilancio di verifica redatto al 31.12.2025, reso disponibile ai membri presenti alla 
riunione; rispetto allo scorso esercizio non si registrano sostanziali modifiche se non l’aumento del 
Fondo Rischi Cinghiale, come discusso al punto 6) dell’ Odg, che raggiunge l’importo di euro 7.785,83 
al 31.12.2025, visto l’avanzo registrato di cui sopra. 
Il saldo del c/c aperto presso la Banca Popolare di Sondrio al 31/12/2025 è di euro 87.579,66. 
Gli utili portati a nuovo al 31.12.2025 corrispondono ad euro 64.580,97. 
Si chiede quindi ai membri del Cdg di sottoporre eventuali richieste. 
Non riscontrando segnalazioni, si chiede l’approvazione da parte dei membri del Cdg. 

 
Il Cdg approva all’unanimità dei presenti la versione del Bilancio 2025 da portare in Assemblea dei soci, 
lo stesso sarà sottoposto alla verifica del Revisore Legale Dott. Invernizzi. Il documento sarà poi reso 
disponibile sul sito internet www.ambitomeratese.it prima dell’Assemblea annuale dei soci. 

 
Si passa ora alla visione del Bilancio Preventivo 2026, il quale è stato redatto con criteri prudenziali, 
sulla base del Consuntivo 2025, registrando un calo dei soci, così come avvenuto nella scorsa stagione. 
Non avendo certezze in merito a quanti soci effettueranno il cambio di specializzazione, vista 
l’istituzione della nuova specializzazione CINGHIALE IN SELEZIONE, viene scelta una linea 
prudenziale nella stesura del documento di previsione. 
Si sottolinea che nel Bilancio Preventivo 2026 è stato inserito anche il costo relativo alle spese per 
l’assistenza legale, in attesa di verifica di fattibilità da parte del Revisore Legale, come discusso al punto 
6) dell’Odg sulla possibilità o meno dell’utilizzo del Fondo Rischi Cinghiale. 
Si chiede quindi ai membri del Cdg di sottoporre eventuali richieste. 
Non riscontrando segnalazioni, si chiede l’approvazione da parte dei membri del Cdg. 

 
Il Cdg approva all’unanimità dei presenti la versione del Bilancio Preventivo 2026 da portare in 
Assemblea dei soci, lo stesso sarà reso disponibile e sottoposto alla verifica del Revisore Legale e solo 
successivamente pubblicato sul sito www.ambitomeratese.it, prima dell’Assemblea annuale dei soci. 

 
Il Presidente Valsecchi, quindi, pone all’attenzione dei componenti del Cdg, il seguente punto fissato 
nell’ordine del giorno: 

 
.8 OGGETTO: PROPOSTA DI AGGIORNAMENTO STATUTO DELL’ATC MERATESE, 
LETTURA ED APPROVAZIONE DA PARTE DEL CDG 

Il Presidente Valsecchi sottolinea come fosse già stata riscontrata in passato la necessità di 
aggiornamento dello Statuto dell’ Atc Meratese e si propone l’approvazione della versione da portare in 
Assemblea dei soci, organo preposto alla formale approvazione. Le modifiche in approvazione non sono 
sostanziali e riguardano puramente l’aggiornamento dell’anagrafica, delle terminologie e dell’utilizzo 
dei nuovi mezzi di comunicazione. 
Il documento è stato inviato in precedenza via mail a tutti i membri del Cdg e reso disponibile stampato 
con le variazioni evidenziate in colore rosso. 
E’ stato, quindi, inserito un punto specifico nell’ ordine del giorno dell’Assemblea dei soci ed indicato 
che eventuali segnalazioni a riguardo dello Statuto potranno essere inviate preventivamente a mezzo pec 
all’indirizzo: ambitomeratese@pec.it. 
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Il Cdg approva all’unanimità dei presenti la versione aggiornata dello Statuto da portare in Assemblea 
dei soci, il documento sarà reso disponibile sul sito www.ambitomeratese.it unitamente alla lettera di 
convocazione dell’Assemblea dei soci. 

 
Il Presidente Valsecchi, quindi, pone all’attenzione dei componenti del Cdg, il seguente punto fissato 
nell’ordine del giorno: 

 
 

.9 OGGETTO: RICHIESTA CONTRIBUTO SEZIONE FIDC ALTA BRIANZA 

 
Il Presidente informa i presenti di aver ricevuto una richiesta di contributo per le battute alla volpe 
presentata dalla Fidc Sezione Alta Brianza datata luglio 2025, ma non pervenutaci in quanto inviata sulla 
nostra pec ambitomeratese@pec.it da un indirizzo non certificato. 
La stessa è stata quindi inoltrata in data 30.01.2026 sulla mail info@ambitomeratese.it . 
Purtroppo però a seguito di verifiche di archivio è emerso che : 

 
1) non è presente per la stagione 2024/2025 il modulo di richiesta di autorizzazione per le battute di 

caccia alla volpe (in allegato il modulo relativo pubblicato sul sito www.ambitomerate.it sino alla 
stagione venatoria sopracitata) al quale sarebbe seguita nostra formale autorizzazione scritta; 

2) non è presente per la stagione 2025/2026 il modulo di richiesta di autorizzazione per le battute di 
caccia alla volpe (in allegato il nuovo modulo pubblicato sul sito internet a seguito dell’emissione 
del Calendario Regionale 2025/26, viste le modifiche apportate dallo stesso) al quale sarebbe 
seguita nostra autorizzazione scritta con relativa nostra nota a Regione Lombardia. 

 
In riferimento a quanto sopra riportato, il Cdg all’unanimità delibera di non erogare alcun contributo per 
la stagioni venatorie 2024/25 e 2025/26, vista la mancanza della documentazione da allegare agli atti 
relativa alla richiesta di contributo. 

 
Si sottolinea altresì di segnalare ai richiedenti che, per formalizzare correttamente ulteriori future 
richieste di contributo, sarà necessario presentare preventivamente le richieste di autorizzazione per le 
battute alla volpe da eseguire, come da normative in vigore, con il relativo modulo predisposto e sempre 
disponibile online, ottenendo formale autorizzazione; inoltre dovrà essere presentato un giustificativo di 
spesa, inerente alla richiesta, ciò nel rispetto delle indicazioni riguardanti le erogazioni dei contributi 
indicateci dal Revisore Legale, attualmente incaricato, prassi che viene utilizzata anche per l’erogazione 
dei contributi per le gare cinofile organizzate sul territorio dell’ Atc Meratese. 

 
Il Presidente Valsecchi, quindi, pone all’attenzione dei componenti del Cdg, il seguente punto fissato 
nell’ordine del giorno: 

 
 

.10 OGGETTO: VARIE ED EVENTUALI 

Il Sig. Dell’Oro Silvano chiede che il Sig. Talarico Roberto venga nominato all’interno della 
Commissione Ungulati visto il suo ruolo di Responsabile/Coordinatore della caccia di selezione. 
Si apre una discussione su più fronti in merito alla richiesta avanzata dal Dell’Oro ed alla segnalazione 
operata dal Presidente, di cui discusso al punto 2, al termine della quale i membri del Cdg 
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all’unanimità ravvedono la necessità di definire la situazione creatasi con il Sig. Talarico prima di 
valutare l’ingresso dello stesso nella Commissione Ungulati. 

 

 
Non avendo altri temi all’ordine del giorno la seduta si chiude alle ore 23.10. 

 
 

 

IL PRESIDENTE. IL SEGRETARIO 
f.to Valsecchi Paolo f.to Rossella Manzocchi 
======================================================================= 
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